

# 连战访京 料与习近平会面

## 专家：“台独”抹黑行为乃一贯伎俩 将被两岸和平大潮所弃

香港文汇报讯（记者 朱烨 北京报道）中国国民党前主席、两岸和平发展基金会董事长连战12日率团访问大陆，岛内“独”派团体抹黑此行是“里应外合出卖台湾”。对此，中国社会科学院近代史研究所台湾史研究室研究员褚静涛对香港文汇报表示，“台独”分子对连战访陆气急败坏，他们想破坏、阻挠、“诬蔑化”此次访问，属于一贯伎俩，但这一小撮“台独”势力不会得逞，终将被两岸和平发展的大潮所抛弃。他强调，坚持“九二共识”才能为台湾人民带来真正的利益。



连战12日率团访问大陆，13日与中共总书记习近平会面并参加研讨会。图为2015年9月的“习连会”。

据台媒报道，连战12日赴大陆参访，13日在京与中共总书记习近平会面，并参加研讨会。台湾社、台湾北社等多个“独”派团体举行记者会严厉谴责连战是联共制台的急先锋，并称在全世界抵制中国扩张武力、美国通过“友善”台湾法律时，连战访问对台湾来说“很悲哀”，目的是“瓦解台湾内部反中”的人，与大陆“里应外合”、“绑架台湾”。他们更表示对此“非常愤慨”。

据连战办公室发言人郭春泰透露，连战此行，国民党大陆事务部主任周继祥将一同访陆，另外将有来自政界如无党联盟主席林

炳坤和民代、企业界、学术界、文化界、体育界如知名棒球手郭泰源、青年代表，以及基层农渔会负责人等共约50位对两岸和平发展有帮助的各行各业代表一同前往。

### “台独”抱美大腿无济于事

褚静涛指出，民进党上台以来，两岸交流基本停摆，在两岸关系“非常僵持”的状态下，连战率较大规模访问团来京，意义非常重要，说明两岸关系的和平发展理念是得到两岸人民共同认可的。“一方面特朗普政府不断向中国施压，扩大美台军方交流、挑起贸易战等行为不断，另一方面因蔡英文

当局拒不承认‘九二共识’，两岸和平对话的政治基础不复存在。”他说，“两岸关系可以说处于十分低潮的时期。”但他同时认为，越是关键时期，两岸的政党交流和民间交流越不能停，不仅如此，还要继续加强和扩大。

他表示，民进党执政以来，对民众许下的诺言几乎没有兑现，尤其是经济方面。“越来越多的年轻人认识到，台湾的出路在于两岸的和平发展，而他们的光明前途则在大陆。”他说，“也因此，越来越多台湾年轻人喜欢来大陆读书、工作。”

褚静涛强调，抱着美国大腿妄想实现

### 连战此行主要行程

- 12—13日 地点：北京
- 12日：晚间会见国台办主任刘结一；
- 13日：同大陆领导人会面，并参加名为“同担民族大义，共谋民族复兴”的研讨会，发表演讲。
- 14—15日 地点：辽宁沈阳
- 前往外祖父母纪念公园凭吊。
- 18—19日 地点：浙江杭州
- 出席连横纪念馆成立10周年暨连横140周年诞辰纪念活动；
- 出席一场两岸学术论坛。
- 20日
- 返回台湾。

资料来源：中新社及中央社

“台独”，过去实现不了，现在实现不了，未来也没有可能，而一小撮“台独”分子最终将会被两岸和平发展的大潮所抛弃。

褚静涛指出，时间越长，“台独”分子越知道，他们骗人的一系列言辞经不起事实的检验，也得不到台湾人民真正的认同。因此，当其得知连战率团来大陆访问时，更是气急败坏，想要破坏、阻挠。褚静涛认为，应进行批驳，以实际行动让台湾人民越来越感受到，连战及马英九等坚持的“一中”原则框架下解决两岸历史遗留问题，才是真正可行的路，坚持“九二共识”才能为台湾人民带来真正的利益。

### 连战访陆回顾

2005年4月26日至5月3日 破冰之旅

时任中国国民党主席连战率团访问大陆，时任中共中央总书记胡锦涛会见连战率领的“和平之旅”访问团。“胡连会”是国共领导人60年来的首度对话。双方重申坚持“九二共识”，反对“台独”，主张台海和平稳定。国共两党最高领导人的会见，促进了两岸关系的新发展，此行也被誉为“破冰之旅”。

2013年2月 “走春访友”之旅

连战访问大陆，启程当日正值中国传统元宵佳节，被台媒称为“走春访友”之旅。中共中央总书记习近平在人民大会堂会见中国国民党荣誉主席连战及随行的台湾各界人士时强调，继续推动两岸关系和平发展、促进两岸和平统一，是新一届中共中央领导集体的责任。连战表示，双方应在反对“台独”、坚持“九二共识”基础上“求架构之同，存‘一中’内涵之异”。

2014年2月 “两岸一家亲”

连战率团赴京参访交流，中共中央总书记习近平在钓鱼台国宾馆会见中国国民党荣誉主席连战及随行的台湾各界人士。习近平指出，希望两岸双方秉持“两岸一家亲”的理念，顺势而为，齐心协力，推动两岸关系和平发展取得更多成果，造福两岸民众，共圆中华民族伟大复兴的中国梦。连战提出两岸关系应该在“一中”架构下进行，两岸政治对话不能回避。

2015年9月 破冰10周年

中共中央总书记习近平会见了来京参加中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的连战等台湾各界代表人士，这是第三次备受瞩目的“习连会”，也是连战2005年开启“和平之旅”为两岸破冰10周年。

香港文汇报记者 朱烨 整理

## 湖北拟建海峡两岸产业合作区

香港文汇报讯（记者 俞毓 武汉报道）湖北省台办主任李建红11日在第十五届湖北·武汉台湾周新闻发布会上透露，该省申报建设的大陆第三个、中部地区首个海峡两岸产业合作区，已经进入中央四部委的最后批复阶段，并将于下周在武汉举办的台湾周活动期间正式揭牌，率先在中部打造台资企业参与“一带一路”和长江经济带建设的重要

平台和转型升级的示范区，助力湖北成为台商投资中部的首选地和承接东部台资企业产业转移的聚集地。

7月17日至21日，第十五届湖北·武汉台湾周将揭幕，预计参会台胞将达800人，海协会会长张志军届时亦将出席。

据悉，台湾周的一项重要内容是海峡两岸产业合作区（湖北）揭牌，亦有安排合

作区向台胞推介政策优惠和配套措施。李建红表示，中央“31条惠台措施”提出“继续在中西部地区设立海峡两岸产业合作区”后，湖北省在中部地区率先启动海峡两岸产业合作区申报工作，并考虑在武汉、黄石和仙桃三地建立海峡两岸产业合作区的三个园区。

他进一步分析称，武汉光谷的光电子、

半导体集成电路、生物制药等具备良好的资源基础；黄石市的电子信息产业等具备良好的产业基础；而仙桃市则是湖北省除武汉以外台资数量最大的城市。

湖北省拟以三地园区申报建设海峡两岸产业合作区（湖北），国台办、国家发改委、工信部、商务部四部委目前已进入对该申请项目的最后批复阶段。

## 偷埋逾万吨废弃物 台不锈钢厂负责人被押

香港文汇报讯 据中通社报道，台湾不锈钢冷轧板供应大厂千兴公司，被查获将逾万吨废弃物就地掩埋在厂区土地下方，省下3.5亿元（新台币，下同）清理费用。检方声押2名负责人获准，另涉案5人交保，同时查封公司2亿元资产。

据悉，接获检举后，稽查人员前往千兴厂区采样调查，发现厂区后方土地的重金属铬、六价铬浓度均超过标准值。

## 琼椰壳巧制环保餐具 下岗工创意产业走红



经过符冬波多年潜心研究，椰子壳变成了勺、水瓢、碗等日常用品。 网上图片

海南岛盛产椰子。椰子壳能做什么？符冬波十年前就开始思考这个问题了。十年里，他从下岗工人到痴迷椰壳的“疯子”，再到打造出椰壳厨具的创业者，终于在小小的椰壳里找到了自己的人生。经过符冬波多年潜心研究，废弃的椰子壳在他手里变成了勺、水瓢、碗等生活日常用品。 ■新华社

一个废弃的椰子壳到一件精美的椰壳厨具，要经历42道工序。“椰子壳是一种特殊的材质，坚硬结实，最重要的是纯天然、环保、无污染，而且可再生。”符冬波拿起一把汤勺向记者介绍。

### 潜心钻研椰壳奥秘

符冬波的创业道路并非一帆风顺。2005年，37岁的符冬波因所在的万宁市农机修理厂倒闭而下岗。作为一家之主，上有老下有小的生活压力迫使符冬波必须找到一条出路。“海南最常见的就是椰子，椰子里一定有文章可做。”符冬波说。2008年，他开始到海口、文昌等地考察市场，发现了隐藏在废弃椰子壳里的商机。

### 申请专利投资生产

从椰壳纽扣到椰壳包、椰壳娃娃、椰壳项链等，符冬波砸了大把钱进去，但是由于门槛低、恶性竞争、产品不实用等原因，钱全部打了水漂。然而，坚信“椰子壳里有大文章”的符冬波没有放弃，他继续潜心琢磨，钻研椰子壳里的奥秘。他每天骑着借来的电单车，拎着两个大麻袋，走村串巷，捡人们扔掉的椰子壳，“椰壳疯子”的外号由此而来。



椰壳饭勺、汤勺、漏勺、水瓢、锅铲和汤匙。 网上图片

功夫不负有心人。符冬波经过创新，研制出了椰壳饭勺、汤勺、漏勺、水瓢、锅铲和汤匙。2012年，他为自己的椰壳厨具申请了专利。后来，他申请注册了“小椰壳”商标。

2014年6月6日，符冬波的椰壳厨具工厂正式投产。2015年5月，他参加了在义乌举行的第七届中国国际旅游商品博览会。没想到，椰壳厨具大受欢迎，展会第一天，带去的展品几乎被一抢而空。

“真正改变命运的是2015年11月13日。”符冬波清楚地记得这个日子。因为这一天，“小椰壳”厨具在云南昆明举办的中国特色旅游商品评选活动中脱颖而出获得金奖。从此，客户和订单源源不断找上门来。他还收到了来自澳洲、阿联酋、韩国等国的合作意向函。



班主任赵燕为每位学生画一幅漫画人像，还为他们写下了专属的临别赠言。 网上图片

## 高校班主任手绘漫画赠全班毕业生

江苏江南大学数字媒体学院数字媒体技术1403班的毕业生们近日收到了一份特殊的毕业礼物：40幅鲜活生动的手绘漫画人像，40句饱含深情的祝福。学生们纷纷表示，这份礼物走心又伤感。

这份礼物来自他们的班主任教师赵燕，几年的相处，赵燕对每位同学非常了解，在她的笔下，每个手绘画像都有着鲜明的个性特征。以学生许丹丹为例，赵燕笔下的许丹丹坐在桌子前，手里拿着饮品，旁边是写着“丹著”的两本书，“她从一开始就和我说要当作家，现今在网上也有了自己的粉丝，希望她可以早日实现自己的愿望。”

赵燕告诉记者，40幅漫画里，除了自己班上的29名学生，还有5名数字媒体技术专业的教师和自己指导过毕业设计的6名学生。“毕业季来临，就想给每位学生画一幅漫画人像，表达自己的不舍，也祝福他们健康快乐。”除了漫画，她还为每位学生写下了专属的临别赠言。

### 最担心把美女画丑

为了尽快把漫画送给学生，赵燕只能挤时间熬夜画，虽然时间紧，但赵燕对自己的要求丝毫没有放松。她表示，自己最害怕的事情是“把班里的美女画丑”。

“拍一张漫画与自己的合影，发个朋友圈。”记者了解到，学生收到画后，纷纷掏出手机与手绘画像合影，还表示要将画收藏起来。该班学生施盛告诉记者，他特别喜欢赵老师笔下“一身正气，脸上不再是稚气而是认真严肃”的自己，他说，“在离开学校之前收到这样一份珍贵的礼物，很开心。”

中国青年网

## 祁连山拥逾三千冰川 堪称“固体水库”

记者11日从青海省林业厅祁连山自然保护区管理局获悉，目前祁连山已查明共有冰川3,066条，总面积2,062平方公里，储水量约1,320亿立方米，是一个巨大的“固体水库”。

祁连山是中国西部重要生态安全屏障，是黄河流域重要水源产流地，此间地貌涵盖高山、冰川、森林、草原等，海拔介于2,000至5,000米，是中国生物多样性保护优先区域。

相关数据显示，祁连山东西长约1,000公里，孕育了黑河、疏勒河、石羊河等近千条大小河流，灌溉了河西走廊和内蒙古额济纳旗，约为10多万头牲畜和600多万人口提供生存条件。

“冰川融水和山区降水形成祁连山水系，流向河西走廊和柴达木盆地，而且一个水系对应一座城市。”青海省林业厅祁连山自然保护区管理局局长韩强介绍，如石羊河对应着甘肃省武威市、黑河对应着甘肃省张掖市等，此外注入青海湖的50多条河流均发源于祁连山，

青海湟水和大通河3.29万平方公里流域面积内，分布着该省59%的人口。据了解，祁连山脉是被干旱区包围着的高地，其北边分布有北山戈壁和巴丹吉林沙漠，南边系柴达木干旱盆地，西边是库姆塔格沙漠，东边则为黄土高原。

韩强表示，祁连山不仅阻隔巴丹吉林和腾格里两大沙漠南侵，也拱卫着“中华水塔”三江源区的生态安全，因此水资源安全至关重要。 ■中新社



目前祁连山已查明共有冰川3,066条，是一个巨大的“固体水库”。 网上图片